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5 jaar na MH17

Onderzoek Opiniepanel en nabestaanden 
MH17

Vragenlijst en uitslagen

Meerderheid heeft waardering voor JIT 

INTROTEKST 
 
We willen je vragen stellen over de MH17-ramp en het onderzoek naar de oorzaak. Op 
17 juli is het vijf jaar geleden dat deze ramp plaatsvond. Een passagiersvliegtuig werd 
toen neergehaald boven Oekraïne. Alle 298 inzittenden, waaronder 196 Nederlanders, 
kwamen om.  
Het internationale Joint Investigation Team (JIT) deed de afgelopen vijf jaar 
strafrechtelijk onderzoek naar de oorzaak van de ramp met de MH17 en de opsporing 
en vervolging van de daders. Onlangs maakten ze bekend dat het Openbaar Ministerie 
vier verdachten gaat vervolgen voor moord. Het proces begint in maart 2020.  

 
 
ONDERZOEK JIT 
 
Het Joint Investigation Team (JIT) heeft de afgelopen vijf jaar onderzoek gedaan naar 
de oorzaak van de ramp met de MH17 en de opsporing en vervolging van de daders. 
Onlangs maakten ze bekend dat het Openbaar Minsterie vier verdachten gaat 
vervolgen voor moord. Het proces begint in maart 2020.  
 
Hoe vind je dat het JIT het de afgelopen vijf jaar heeft gedaan met het onderzoek? 
Heel goed 20% 
Tamelijk goed 38% 
Niet zo goed 12% 
Heel slecht 10% 
Weet niet / geen mening 20% 

  

De redactie van het EenVandaag Opiniepanel heeft twee onderzoeken uitgevoerd 
rond het thema '5 jaar na MH17'.  

1. Onder de leden van het EenVandaag Opiniepanel. De resultaten hiervan staan 
in dit document. 

2. Onderzoek in samenwerking met Stichting Vliegramp MH17: onderzoek onder 
135 nabestaanden die zijn aangesloten bij deze stichting. De resultaten staan in 
een apart uitslagdocument op de website van EenVandaag:  
https://eenvandaag.avrotros.nl/panels/opiniepanel/alle-uitslagen/item/
tientallen-nabestaanden-mh17-willen-spreekrecht-gebruiken-tijdens-de-
rechtszaak/ 

https://eenvandaag.avrotros.nl/panels/opiniepanel/alle-uitslagen/item/tientallen-nabestaanden-mh17-willen-spreekrecht-gebruiken-tijdens-de-rechtszaak/
https://eenvandaag.avrotros.nl/panels/opiniepanel/alle-uitslagen/item/tientallen-nabestaanden-mh17-willen-spreekrecht-gebruiken-tijdens-de-rechtszaak/
https://eenvandaag.avrotros.nl/panels/opiniepanel/alle-uitslagen/item/tientallen-nabestaanden-mh17-willen-spreekrecht-gebruiken-tijdens-de-rechtszaak/
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Zoals het er nu naar uitziet zullen de verdachten waarschijnlijk niet aanwezig zijn bij 
hun proces.  
 
Vind je het wel of niet zinvol als het proces doorgaat zonder dat de verdachten 
daarbij aanwezig zijn? 
Wel zinvol 55% 
Niet zinvol 34% 
Weet niet / geen mening 11% 

 
In hoeverre heb je er vertrouwen in dat de daders daadwerkelijk door de rechtbank 
veroordeeld zullen worden? 
Heel veel vertrouwen 5% 
Tamelijk veel vertrouwen 23%  
Niet zo veel vertrouwen 31% 
Helemaal geen vertrouwen 32% 
Weet niet / geen mening 9% 

  

 

Rusland vooral verantwoordelijk Twijfels over veroordeling

DADERS EN VERVOLGING  
 
 
Met de kennis die je nu hebt: wie houd je vooral verantwoordelijk voor het 
neerschieten van de MH17?  
Pro-Russische separatisten / rebellen in Oekraïne 37% 
Russische leger 27% 
Oekraïense leger 4% 
Dat vind ik nog onvoldoende duidelijk 23% 
Weet niet / geen mening 9% 

 
Op basis van het onderzoek van het JIT gaat het Openbaar Ministerie volgend jaar vier 
verdachten vervolgen. Het gaat om drie Russen met een militair verleden (Igor Girkin, 
Sergey Dubinsky en Oleg Pulatov ) en een Oekraïener (Leonid Kharchenko).  
 
In hoeverre ben je tevreden of ontevreden dat deze vier mensen nu als eersten zijn 
aangeklaagd en dat er een proces komt? 
Heel tevreden 22% 
Tamelijk tevreden 43% 
Niet zo tevreden 11% 
Heel ontevreden 7%  
Weet niet / geen mening 17% 
 

 
 



Het onderzoek is gehouden op 8 en 9 juli 2019. Aan het onderzoek hebben 21.087 
leden van het EenVandaag Opiniepanel meegedaan. Het onderzoek is na weging 
representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke 
staat, spreiding over het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede 
Kamerverkiezingen van 2017.  
Het Opiniepanel bestaat uit ruim 55.000 mensen. Panelleden beantwoorden vragen op 
basis van online onderzoek en krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om 
aan een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 50 tot 70 
procent van de panelleden. 
 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker 
petra.klapwijk@eenvandaag.nl 

EenVandaag Opiniepanel

Over dit onderzoek

De resultaten van het EenVandaag Opiniepanel worden 
gepresenteerd door Gijs Rademaker en Joyce Boverhuis in 
EenVandaag (ma-za 18:15 uur, NPO1) 
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